

**Почему одним дорогам везёт, а другим нет**



Стр. 2

**Программа ТВ  
с 9 по 15 сентября**

вторник четверг суббота

[www.lgazeta.ru](http://www.lgazeta.ru)

**Таланту – от благодарных земляков**

# Любимая газета

КУЗНЕЦК

№99 (2659) • 3 сентября 2019 г.

Стр. 3



## По новым законам

Законы нашей стране меняются часто. Каждый месяц россияне знакомятся с нововведениями. Сентябрь 2019-го не стал исключением.

## Пенсии сельчан повысятся

1 сентября завершился беззаявительный перерасчёт пенсий. Пенсионеры, проработавшие не менее 30 лет в сельском хозяйстве и продолжающие жить в селе, получат прибавку к фиксированному начислению в размере 1333 рублей в месяц.

## Не хочу учиться, хочу служить

С 1 сентября призывники, не желающие реализовывать свое право на отсрочку или освобождение от службы, могут оформить отказ официально. Для этого достаточно подать в призывающую комиссию заявление о желании пройти срочную службу, и оно будет приобщено к протоколу заседания комиссии.

## За культурный досуг не переплачивать!

В ближайшие дни начнет действовать закон о «билетной мафии». Распространением билетов смогут заниматься лишь те организации, которые заключили договор с культурными учреждениями. При этом дополнительная плата за услуги не должна превышать 10% от стоимости покупки. Таким образом, деятельность перекупщиков резко ограничится.

Но и вернуть билет на концерт (к примеру) будет не так просто. Если у вас не форс-мажор, то получить заплаченные деньги назад вы сможете не позднее, чем за 10 дней до начала самого мероприятия.

## Глава – нотариус

В нашей стране существует немало населенных пунктов, где отсутствует нотариус, однако его функции должен кто-то выполнять. С сентября рядом его обязанностей будут возложены на глав местных администраций и специально уполномоченных должностных лиц местного самоуправления. Воспользоваться услугами чиновника-нотариуса смогут только те граждане, которые прописаны в этом населенном пункте.

## Европротокол в режиме реального времени

С 1 сентября водители, которые попали в ДТП, но не стали вызывать сотрудников ГИБДД, смогут составлять европротокол онлайн через портал Госуслуг. Благодаря этому страховым компаниям и их клиентам будет проще взаимодействовать.

## Подстрахуйтесь от лишних трат

С 1 сентября ужесточён штраф за отсутствие полиса ОСАГО. Забыл дома, просрочил или не сделал – всё это обойдется штрафом в 500 – 800 рублей. Для начала, штраф будут выписывать только раз в день, но далее – при каждой проверке. Увеличат штраф из-за отсутствие ТО. Теперь это можно отследить по камерам. За не пройденный вовремя осмотр придется выложить до двухтысяч рублей.

**Сергей КУЗНЕЦОВ**  
(с использованием материалов сайта [guardinfo.online](http://guardinfo.online)).

# Большая перемена



1 сентября в школах Кузнецка прошли торжественные линейки, посвященные Дню знаний. За три месяца дети успели отдохнуть, и их решили усадить за парты в выходной день. В воскресенье начали учебный год свыше 9000 школьников, по сравнению с предыдущим годом число кузнецких учеников увеличилось более чем на 100 человек. И в первую очередь это «заслуга» первоклассников: больше тысячи ребятшек первого сентября пошли в первый раз в первый класс.

И, конечно же, первоклашки были главными героями праздника знаний. В школе №6 главных героев – 45. И ещё 18 заглавных – одиннадцатиклассники, для которых первый звонок звучит в последний раз, также были в центре внимания. Но шестая школа отошла от устоявшейся традиции, разделив самых старших и самых младших учеников. Учащиеся выпускного класса вышли под гром-

кие аплодисменты на линейку первыми и... построились в «ручеёк». А затем мальчики под не менее бурные овации «просочились» сквозь рукотворную арку, вились, так сказать, в большой дружный коллектив школы №6. И коллектив этот добрый. Вопреки традициям букетов на линейке 1 сентября было немного. Их заменили воздушные шары с надписями: «Дети вместо цветов». Смысл благотворительной акции с данным назначением заключается в том, что школьники и их родители вместо 20 – 30 букетов дарят своему классному руководителю один – от всего класса. А те денежные средства, которые предназначались для покупки остальных цветов, жертвуют в помощь тяжелобольным детям. Таким образом, учебный год в школе №6 начался с урока доброты, которая, как известно, всех мудрее и дороже.

Возможно, даже дороже беспрецедентного подарка, который сделало образовательному учреждению ПАО «Транснефть». Несколько миллионов рублей

подарила крупнейшая компания, оплатив ремонт и оборудование кабинетов физики, химии и математики, а также замену окон в рекреациях, где эти классы расположены.

Поздравляя учеников с началом учёбы, директор школы Е. В. Ладина не могла не сказать об этих новшествах: «С ещё большей радостью мы встречаем новый учебный год, потому что у нас произошли большие перемены. Теперь, ребята, вы сможете более углублённо изучать предметы естественного цикла и точные науки. Новые кабинеты оснащены современным цифровым, лабораторным и демонстрационным оборудованием. Надеюсь, вы по достоинству это оцените и с ещё большим рвением приступите к учёбе».

Заместитель начальника управления по персоналу и общим вопросам АО «Транснефть – Дружба» Роман Адыгамов выразил уверенность, что в новых условиях ученики всерьёз увлекутся физикой,

**(Окончание на стр. 2)**

## Заседание 73-е, прощальное, денежное

29 августа прошло последнее заседание Собрания представителей города Кузнецка шестого созыва, на котором депутаты решили оставить добрую память о себе... прежде всего работникам администрации и будущему главе города.

**«Придут честолюбивые дублёры, Дай бог им лучше нашего сыграть»**

Заключительное заседание оказалось чрезвычайно насыщенным: 21 вопрос был включен в повестку. Правда, пять из них могли бы и не выноситься на обсуждение, если бы депутаты вовремя изменили устаревшие нормативные акты. А так пришлось вносить корректировки по протестам прокурора. Изменить Устав города Кузнецка народные избранники не смогли в очередной раз: с мая 2019-го этот вопрос переносится на следующий месяц по единственной причине: низкая явка депутатов. 29 августа

«квалификационное большинство» снова не собралось. Отсутствовали пять человек, из них четверо в следующих выборах участвовать не будут, следовательно, ушли они по-английски: не попрощавшись с коллегами по депутатскому корпусу. Таким образом, только следующий созыв наделит органы местного самоуправления полномочиями реализовывать права малых коренных народов и осуществлять «деятельность по обращению с животными без владельцев»; даст администрации Кузнецка право принимать решение о сносе самовольных построек, а главе администрации – право инициировать публичные слушания.

Уходящий созыв сделал для чиновников больше: напоследок увеличил им зарплату и постановил выдать премии за второй квартал 2019-го. Так как на заседании отсутствовали депутаты, каждый раз наивно вопрошавшие: «Какие такие трудовые подвиги совершили глава города и глава администрации Куз-

нека?», предлагавшие «давайте голосовать по кандидатурам», решение о премиях было принято быстро и единогласно.

Следующие два вопроса, меняющие положение о денежном содержании главы города Кузнецка и муниципальных служащих, также прошли без обсуждений.

## Растут прямо на глазах

Сначала депутаты внесли очередные изменения в документ, принятый в 2007 году. Менялся он с того времени неоднократно, так как заработная плата, в том числе и чиновников, должна индексироваться, потому что цены на товары и услуги растут. Так, в 2007 году должностной оклад главы администрации Кузнецка составлял согласно Положению о денежном содержании 10 тысяч 188 рублей, в 2016 – 12 тысяч 327 рублей. В 2019-м оклад главы администрации, равно как и оклад главы города Кузнецка, предложили увеличить до 13 371 рубля.

**(Окончание на стр. 4)**

## Почему одним дорогам везёт, а другим нет

Большинство наказов избирателей, которые получили депутаты Собрания представителей 6-го созыва пять лет назад, были связаны со сферой ЖКХ и благоустройства. Неудивительно, что на заключительном заседании народные избранники обсудили ремонт дорог и тротуаров, уличное освещение, аварийные деревья, детские площадки.

### Придёт праздник на улицу Тухачевского

Докладчиком по данному вопросу первый зам. мэра В. Е. Трошин. Отчитывался он о деятельности администрации г. Кузнецка не за пять лет работы Собрания представителей шестого созыва, а за текущий год. Хотя неполный 2019-й можно назвать самым плодотворным. Впервые с 2014-го года Кузнецку была выделена приличная сумма из областного бюджета на ремонт дорог. И, пожалуй, впервые всё прошло без проволочек: проектно-сметные документации (ПСД) были разработаны заблаговременно, конкурсы по отбору подрядчиков объявлены своевременно, все они состоялись, работы начались весной, и к середине лета 50 миллионов 90 тысяч рублей были освоены.

Владимир Трошин сообщил, что сейчас готовятся (заказываются или уже разрабатываются) ПСД на ремонт нескольких участков проезжей части, в их числе дороги по улицам Тухачевского, Маяковского, Республики, Гражданской.

А глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский порадовал: «Губернатор подтвердил, что в 2020-м году Кузнецку будет выделено не меньше средств, чем в этом. Но ПСД на ремонт дорог нужно делать с запасом: миллионов на 80 рублей».

Депутат Валентина Майорова задала вопрос, который интересует многих кузнецкан: по какому принципу дороги выбираются и включаются в список капитально ремонтируемых.

Владимир Трошин пояснил, что формируют список предписания ГИБДД и объективная реальность:

«На улице Гражданской образовалась колейность глубиной до 10 сантиметров, что недопустимо. Улица Тухачевского очень востребована, а дорога в очень плохом состоянии. Участок улицы Республики от Молодой гвардии до Строителей давно мечтали восстановить и организовать автобусный маршрут, проходящий по улицам Республики, Молодой гвардии, Чкалова... Это поможет разгрузить улицу Строителей, которая сейчас крайне перегружена. Кроме того, на улице Республики сейчас находятся десятки производств: предпринимателям, работникам дорога нужна».

**«Желания с возможностями не стыкуются»**

Ненужных дорог в городе нет.



Те, до которых ещё не дошла очередь на капремонт, приводят в состояние «проезжаемости» работники МКУП «Дорсервис». В 2019 году на содержание автомобильных дорог местного значения в бюджете города Кузнецка предусмотрено 29 миллионов 162 тысячи рублей, фактически освоено 21 миллион 130 тысяч. Из них почти два с половиной миллиона были направлены на текущий ямочный ремонт проезжей части. Сумма кажется не очень большой, но, как сказал Владимир Трошин, в настоящее время у сотрудников ГИБДД претензий к качеству асфальтового покрытия практически нет. В начале весны, когда снег расстался, претензии были.

Сейчас же основным недостатком, «вытекшим» в сопутствующие условия ДТП, является недостаточная оборудованность перекрёстков.

«Исходя из предписаний ГИБДД, нам нужно на всех перекрёстках установить пешеходные ограждения, пешеходные секции светофоров. Мы подсчитали затраты, потребуется 12,5 миллионов рублей – сообщил первый заместитель главы администрации Кузнецка. – Дорожную разметку мы сейчас наносим два раза в год. Стоит это чуть больше 3 миллионов рублей. Нанесение разметки термопластиком, как это предписывает ГИБДД, увеличит затраты в 10 раз» – так ответил В. Е. Трошин на вопрос присутствующего на заседании прокурора г. Кузнецка. И. В. Синицын спросил, как администрация Кузнецка выполняет предписания ГИБДД. Кроме того, руководитель надзорного органа поинтересовался, как выполняются его требования к обеспечению безопасности. В прошлом году прокурор подал иск в суд, и суд обязал администрацию Кузнецка установить возле школ ограждения, светофоры, дорожные неровности, остановочные павильоны и т. д. В этом году, предупредил Иван Синицын, прокуратура проверит безопасность подъездов (и подходов) к детским садам. Готова ли исполнительная власть к удовлетворению новой порции требований? Судя по ответу первого зама главы администрации, не готова, но сюрприза не будет:

**(Окончание на стр. 4)**



**Кандидат в депутаты Собрания представителей г. Кузнецка  
седьмого созыва по избирательному округу №17**  
**Голосуйте за нашего и вашего кандидата  
Константина Александровича  
Салкевича!**



**Директор ДЮСШ №2 г.  
Кузнецка. Вице-президент  
Федерации спортивной борьбы  
Пензенской области. Лучший  
детский тренер Пензенской  
области**

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Собрания представителей города Кузнецка седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №17 Константина Александровича Салкевича. Р/с №40810810948009000244.

зарва, которая является гордостью и визитной карточкой Кузнецка, прославляет наш город в стране и мире, призывает вас 8 сентября 2019 г. проголосовать за нашего кандидата.

Большинство кузнецкан знают Константина Александровича как успешного тренера по греко-римской борьбе, посвятившего свою жизнь воспитанию подрастающего поколения, подготовившего немало спортсменов высокого класса. Благодаря энергичной работе на посту директора спортивной школы №2 г. Кузнецка Константин Александрович был выбран председателем городского сообщества инициативных граждан города Кузнецка. Совместными усилиями представителей городской власти и бизнесменов города был реализован ряд проектов по благоустройству нашего города.

Мы призываем всех избирателей округа №17 отдать голос за нашего кандидата, потому что

люди с таким целеустремлённым характером могут добиться любой поставленной цели.

От многочисленного коллектива спортсменов, родителей, выпускников отделений лёгкой атлетики, волейбола, лыжных гонок, греко-римской борьбы:

Виктор Старкин, заслуженный тренер России; Владимир Ганин, отличник физической культуры и спорта РФ; Владимир Акатьев, старший тренер по лёгкой атлетике; Тамара Шуваева, старший тренер по волейболу; Юрий Фигуров, старший тренер по волейболу; Юлия Артамонова, старший тренер по волейболу; Нина Старкина, старший тренер по лыжным гонкам; Адгам Абубекеров, заслуженный работник физической культуры РФ, основатель кузнецкой школы борьбы; Владимир Измайллов, заслуженный тренер России по спортивной борьбе; Иван Пивцаев, заслуженный тренер России по биатлону.

## Большая перемена



**(Окончание.  
Начало на стр. 1)**

математикой и химией, после окончания школы поступают на технические специальности, и, став отличными специалистами, придут работать на предприятия «Транснефти». Такую работу по воспитанию будущих кадров компания проводит по всей стране. В этом году под действие корпоративной программы попало примерно 170 образовательных учреждений России. И всего два из них находятся в Пензенской области (в Чемодановке и в Кузнецке).

Вероятно, беспрецедентность подарка нефтяников обусловила количество высокопоставленных гостей праздника в школе №6. Желали учащимся успехов в учёбе министр труда, социальной защиты и демографии Пензенской области Алексей Качан, депутат Госдумы Сергей Есяков, глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский. Последний искренне порадовался за школу, в которой происходят большие перемены (как за счёт благотворителей, так и за счёт городского бюджета):

«Эта школа была одной из са-



мых проблемных. То холодно было, то крыша текла, то ещё что-то. Сейчас крыша не течёт, в школе тепло – у вас теперь своя котельная есть. Есть свой автобус. «Транснефти» большая благодарность за то, что помогает: теперь в этой школе самые лучшие в городе специализированные классы. Уверен, что ученики станут передовиками по этим дисциплинам, потому что на такой базе учиться интересно...»

Но не только сильными в математике (и в других науках) желали быть учащимся педагоги и почётные гости. Быть физически сильными, здоровыми, красивыми, творчески развитыми тоже важно. Ученики школы №6 на торжественной линейке продемонстрировали, что на-

путствиям взрослых они давно следуют.

Поднимал Государственный флаг, открывая празднину, призёр военно-спортивных игр допризывной молодёжи девятиклассник Рауль Моисеев. Новички учёбы показали, что в школу они пришли уже с багажом знаний и умений. Выразительно читать смешные стихи, сохраняя серьёзность, первоклашки умеют... Ну а одиннадцатиклассники умеют кружиться в вальсе. И только звонок на урок может прервать их танец. После того как первый в новом учебном году звонок прозвенел, школьники разошлись по кабинетам. Классные часы для них проводили не только классные руководители, но и почётные гости.

**Екатерина РОМАНОВА.**

# Андрей Прошин: «Депутат — это человек дела!»

8 сентября состоятся выборы в городское Собрание представителей г. Кузнецка. О том, почему он решил баллотироваться, рассказывает кандидат в депутаты Собрания представителей г. Кузнецка седьмого созыва по округу №3 Андрей Сергеевич Прошин.

**— Расскажите в нескольких предложениях о себе. Допустим, вам дали на самопрезентацию одну минуту. О чём вы будете говорить?**

34 года, кузнецанин по рождению и по убеждениям. Окончил гимназию №9. Два высших образования — юридическое и экономическое. Предприниматель, 10 лет работал исполнительным директором благотворительного фонда имени воина-мученика Евгения Родионова. Работал в Собрании представителей шестого созыва г. Кузнецка.

**— А зачем вы идёте в депутаты? Вы кажетесь человеком самодостаточным: материально обеспечен, круг общения широк, благотворительностью вы и не будучи депутатом занимались.**

— Тут классическая схема. Говорят, что социальная ответственность у человека появляется, как только он начинает чем-то обладать: имуществом, деньгами и так далее... А до этого ему всё равно. Когда дети у человека появляются, ему становится не всё равно, в каких условиях они будут жить. Для меня, например, очень важно, чтобы мой сын рос в безопасности и комфорте, чтобы окружающая его среда была мак-

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Собрания представителей города Кузнецка седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №3 Андрея Сергеевича Прошина. Р/с №4081081044800900058.

симально экологичной. Один из способов повлиять на то, как будет организована инфраструктура города — это участие в местном самоуправлении.

**— Понятно, для чего вам Собрание представителей. А зачем вам ему?**

— А я не органу власти хочу быть полезным, а людям. Городское Собрание представителей — это не региональный парламент, не Госдума. Оно законы на благо (или во вред) абстрактного населения не принимает. Городское собрание, так скажем, ближе к конкретному человеку. Поэтому вопрос партийной принадлежности того или иного муниципального депутата, на мой взгляд, не актуален. Тем не менее в кузнецкой «думе» этот вопрос крайне важен. Практически все действующие депутаты прошли в Собрание представителей по партийным спискам. И на ближайшие выборы большинство кандидатов выдвинуты таким же образом. Я беспартийный самовыдвиженец. Держать курс партии мне не нужно. Единственные интересы, которые буду лоббировать, если меня изберут, это интересы избирателей.

**— Вероятно, в первую очередь, вы будете лоббировать интересы избирателей округа №3, по которому вы баллотируетеся. Кстати, почему именно по этому округу. Он для вас родной?**

— Кузнецк — небольшой город, у нас все округа родные. Со всеми, наверное, у каждого кузнецчанина что-то связано. Третий округ мне особенно дорог, потому что ассоции-



руется с детством: я учился в 9-й гимназии. На занятия пешком ходил из молодого тогда Западного микрорайона. Машина в семье была, но родители меня почему-то в школу не возили. Наверное, хотели, чтобы я осознал: дорога к знаниям нелегка... Так что я собственными ногами прочувствовал недостатки этой местности.

**— Какие недостатки вы видите сейчас и есть ли у вас предвыборная программа?**

— Важно то, не какие недостатки вижу я, а какие местным жителям доставляют проблемы. И моя программа основана на наказах избирателей. Одна из самых больших тем — дорога ул. Орджоникидзе от улицы Фабричной до Индустриальной. Добиться её качественного ремонта — первый пункт моей программы. Люди

уже слышали обещания от исполнительной власти, что дорога отремонтирована будет. Но бывает такое: «принципиальное решение» отменяется или откладывается, переносится на неопределённый срок. Я думаю, что одна из обязанностей депутата — следить за исполнением всех решений и постановлений, важных для избирателей.

Далее. Нужно чтобы по отремонтированному участку поехал пассажирский транспорт, и чтобы он ездил, естественно, в вечернее время. А значит, дорога должна освещаться. **Организация работы маршрутных такси по вышеизказанному участку ул. Орджоникидзе и организация уличного освещения — это ещё два наказа, которые дали мне избиратели.**

Непростая ситуация сейчас сложилась с мало-

этажными домами Рабочего городка. Несколько жилых зданий исключили из региональной программы капремонта под предлогом того, что они аварийные или на их ремонт требуются большие затраты. Жители соседних домов не исключают, что и их исключат — боятся этого. Дома в Рабочем городке действительно старые. В идеале данному району подошла бы программа реновации, как в Москве: снести ветхие дома, построить на тех же местах новые многоэтажки, предоставить людям квартиры в них — бесплатно, таким образом создать современный благоустроенный микрорайон с качественной инфраструктурой. И ожила бы эта часть города... Но пока сказка не стала былью, **надо добиваться капремонта, бороться за то, чтобы проведён он был как можно раньше, пока дома не развалились.**

Я готов поддержать горожан в этой борьбе. Также я готов подробно разъяснить людям, **как за счёт исключительно бюджетных средств благоустроить придомовые и общественные территории.** Эта информация находится в открытом доступе, но, как мне кажется, до жителей 3-го округа она не доведена. Либо люди просто не верят, что, подав заявку на участие в программе «Формирование комфортной городской среды» и приняв активное участие в рейтинговом голосовании, можно в итоге получить отремонтированный тротуар.

Несколько наказов избирателей были просьбами поспособствовать в

создании детских спортивных площадок. Особенно это актуально для частного сектора. Многое обещать не буду, потому что нельзя обещать то, что заведомо не сделаешь. Но **минимум две новые площадки в третьем округе появятся.**

**— Но нет ещё федеральной, областной программы, в рамках которых детские площадки во дворах многоквартирных домов, в частном секторе строятся бесплатно для жителей.**

— Будем находить другие варианты. Не раз слышал такое мнение: «Меня избрали, чтобы я вопросы городского масштаба решал, а не для того, чтобы детские площадки обустраивали». Я с этим не согласен. Городское Собрание представителей заседает раз в месяц — согласитесь, очень льготный график работы. Остальные 30 дней депутат должен посвящать своему округу. Депутат должен знать, что волнует его избирателей, чтобы работать в Собрании представителей над решением, в том числе, и этих проблем.

**— Вы считаете, что депутат городского Собрания представителей должен оказывать помощь своим избирателям?**

— Если у него есть такая возможность, почему нет? Все же кандидаты перед выборами позиционируют себя неравнодушными, отзывчивыми людьми, искренне любящими своих избирателей. Любишь? Помогай! Депутат — это не столько человек слова, сколько человек дела.

## Таланту — от благодарных земляков

Людмила Лозицкая — народная артистка РСФСР, 60 лет прославившая в Пензенском драматическом театре, имеет кузнецкие корни. Свои детские годы она провела в Кузнецке. На здании, где она училась, 1 сентября была торжественно открыта



мемориальная табличка.

Здание, где сейчас располагается лицей №21, построено 112 лет назад. В этом году по региональной программе здесь была отремонтирована крыша и ряд внутренних помещений. А на фасаде обновленного учебного заведения разместилась

мемориальная табличка, которая призвана увековечить память об одной из самых известных выпускниц. В 1941 году железнодорожную школу №1 (так тогда называлась нынешний лицей) закончила будущая заслуженная артистка РСФСР Людмила Лозицкая.

Некоторые участники церемонии открытия мемориальной таблички лично общались с выдающейся артисткой. К таковым относится глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский. «Людмила Алексеевна была другом нашей семьи: дружила с моими родителями. Это был очень интересный, целостный человек. Негромонный, творческий,

порядочный», — сказал Сергей Александрович.

Событием общероссийского масштаба назвал открытие мемориальной доски художественный руководитель Пензенского драматического театра Сергей Казаков. По его мнению, актрису до сего времени ещё не оценили должным образом. Между тем Людмила Лозицкая сыграла значительную роль в судьбе самого руководителя драмтеатра. Как признался собравшимся уроженец Саратова Сергей Казаков, он приехал в Пензенский драматический театр, «потому что с детства слышал, что в Пензе есть Лозицкая. Это правда. Все Поволжье говорило о Ло-

зицкой. Это был уникальный человек... Её жизнь — это великое служение театру, великое служение искусству. Низкий поклон Людмиле Алексеевне».

В ходе церемонии гости лицея №21 советовали школьникам брать пример с Людмилы Лозицкой. Она, будучи уроженкой провинциального города, достигла больших

успехов на сцене, в то же время сохранив верность и привязанность к малой родине.

Завершило торжественное мероприятие выступление юной кузнецкой артистки, которая исполнила монолог из спектакля, в котором блестала в свое время Людмила Лозицкая.

Юрий ШИПУНОВ.



## Памяти коллеги



31 августа 2019 года жители нашего города были потрясены случившейся трагедией. Молодую женщину с ребенком на трассе М5 «Урал» рядом с селом Сухановка сбил микроавтобус. По словам очевидцев, она в последний момент успела оттолкнуть своего 9-летнего сына, возможно, тем самым спасла ему жизнь. Мальчика увезли в больницу. А его 32-летняя мама погибла.

Это была наша Катя...

Жестоко, страшно, непоправимо...

**Екатерина Кузьмичёва** проработала в «Любимой газете» менеджером по рекламе 6 лет. Наверняка её вспомнит любой человек, хоть раз дававший объявление в «ЛГ». И мы уверены – обязательно вспомнит добрым словом.

Безупречно порядочная, неизменно приветливая, всегда в прекрасном расположении духа... с ней было очень приятно общаться. Такое ощущение, что такие чувства, как злость, зависть, гнев, Кате знакомы не были. А не ответить улыбкой на её открытую улыбку было невозможно.

Искренне сочувствуем семье Екатерины Кузьмичёвой, скорбим вместе с вами.

Коллектив «Любимой газеты».

## Почему одним дорогам везёт, а другим нет

(Окончание.

Начало на стр. 2)

«Обследование проводится, информация накапливается. Около 60% дошкольных учреждений находятся внутри дворов, везде необходимо строительство дорог и тротуаров. Объём работ большой и дорогостоящий...»

А городской бюджет не резиновый.

В разговор вступил глава администрации Сергей Златогорский. Он заявил, что такого напряжённого бюджета, как в этом году, за всё время его работы в Кузнецке (7 лет) не было. Непредвиденные расходы разрастаются как снежный ком:

«Один переход на охрану образовательных учреждений частными охранными предприятиями выбил из-под настабуретку. Ни рубля нам на это не выделили».

Ещё и городские мосты ведут себя по отношению к кузнецкому бюджету бессовестно: ветшают, разрушаются, приходят в аварийное состояние... атранспортная прокуратура не дремлет: предписания, иски в суд... и вот уже город обязан капитально отремонтировать путепровод на улице Пензенской или ликвидировать Чугунный мост на Стекловской. И снова: объём работ большой и дорогостоящий. В частности, разобрать старый путепровод стоит 89 миллионов рублей. И ни одна федеральная, ни одна региональная программа, подразумевающая софинансирование, не подразумевает выделение средств на демонтаж сооружения.

А городской бюджет не потянет такие расходы, заметили депутаты.

«Этот вопрос обсуждался на совещании губернатора. Будем обращаться за помощью в правительство Пензенской области», – сказал первый заместитель главы администрации Кузнецка. Глава администрации добавил, что, возможно, помощь окажет Куйбышевская железная дорога, разговор об этом с руководством состоялся.

Такой вариант (когда Кузнецку помогают) депутаты одобрили. А то у нас, как отметила Валентина Майорова, «пока желания с возможностями не совпадают».

Екатерина НУШТАЕВА.

## Заседание 73-е, прощальное, денежное

(Окончание.

Начало на стр. 1)

Размер нового оклада первого заместителя главы администрации – 9 328 рублей, обычных заместителей – 8 371 рубль, начальников управлений – 7 312... и совсем мало начисляется простым специалистам – 2 273 рубля. Однако к каждому окладу муниципального служащего добавляются доплаты, в частности за классный чин. Так, действительному муниципальному советнику 1 класса (этот чин присуждается главам) по свежезаданный редакции Положения доплачивается 4 437 рублей.

Как отметила заместитель главы администрации Кузнецка Л. Н. Пастушкова, вносимые изменения увеличивают зарплату работников администрации и главы города на 4,3%. Против такого увеличения в пределах инфляции никто из депутатов не возражал.

А следующим своим решением они... отменили только что принятые: признали утратившим силу Положение о денежном содержании главы города Кузнецка и муниципальных служащих со всеми последующими изменениями и приняли новое Положение (вступит оно в силу 1 ноября 2019-го года, поэтому по августовскому изменению зарплата чиновникам будет начисляться два месяца).

В новом документе фигурируют уже совсем другие цифры – почти в два раза больше. Размер должностных окладов главы города и главы администрации Кузнецка – 24 тысячи 68 рублей, первого заместителя – 14 тысяч 925, заместителя главы администрации – 13 тысяч 394 рубля, специалиста администрации – 3 637 рублей.

Значительно повышаются и размеры ежемесячных доплат за классный чин: действительный муниципальный советник 1 класса будет получать +7 тысяч 99 рублей. Интересно, что согласно Положению, главе города высший чин присуждается сразу – с момента избрания, а главе администрации нужно не меньше трёх месяцев проработать, чтобы его признали «первоклассным» действительным муниципальным советником.

И всё равно 31 тысяча рублей (24 – оклад, 7 – доплата за чин) не самая большая зарплата для Кузнецка. Но ведь существует же много надбавок к окладам муниципальных служащих! За особые условия муниципальной службы чиновникам, занимающим высшие муниципальные должности, добавляется 127 – 157% от оклада (младшим должностям – от 62 до 74%). А надбавка главе администрации и главе города – это отдельно прописано в новом Положении – составляет 229% должностного оклада!

Далее – надбавка за выслугу лет. Чиновнику, проработавшему от 1 года до 5 лет, полага-

ется 10% от оклада, от 5 до 10 лет – 15%, от 10 до 15 лет – 20%, свыше 15 лет – 30%.

Следующий «плюс». Муниципальным служащим и главе города Кузнецка выплачивается ежемесячное денежное поощрение в размере 64,2 процента должностного оклада.

Уходя в отпуск, они получают материальную помощь в размере двух должностных окладов и единовременную выплату в размере двух должностных окладов. Итого – 4 оклада. (Умножаем 24 тысячи рублей на 4... можно отдохнуть на эти деньги. А вот специалисту администрации на 14 с половиной тысячи «отпускных» особо не разгуляться).

Плюс квартальные премии, плюс «инные выплаты в соответствии с законодательством РФ и Пензенской области»... в итоге получается... Немного получается! Так считают депутаты городского Собрания представителей, точно знающие, что деньги на выплату окладов и доплат работникам городской администрации, главы города «берутся» из городского бюджета. Сильно переживавшие все пять лет своей работы за кузнецкую казну народные избранники заявили, что работники администрации Кузнецка получают за свой труд мало. И даже после того, как новое Положение о денежном содержании вступит в силу, не разбогатеют чиновники.

Докладчик по данному вопросу Любовь Пастушкова подчеркнула: с ноября 2019-го итоговые суммы в зарплатных ведомостях не увеличиваются. Увеличивается «гарантированная часть денежного содержания в основном за счет уменьшения норматива формирования расходов на выплату премий за выполнение особо важных и сложных заданий». Таково решение правительства Пензенской области (постановление №356-пП от 20 июня 2019 года).

Сколько же особо важных и сложных заданий выполняли работники кузнецкой администрации и как высоко это ценилось, если после значительного повышения окладов не увеличится их зарплата?

### Доходы в расходы

На заключительном заседании в последний раз депутаты 6-го созыва «оживили» «живой организм» – в городской бюджет внесли изменения. Из резервного фонда Пензенской области Кузнецку выделено 30 миллионов рублей на капитальный ремонт двух участков тепловых сетей (на ул. Чкалова и ул. Радищева). 1 миллион 250 тысяч поступили в городской бюджет на реализацию мероприятий по организации деятельности школьных футбольных клубов, более 50 миллионов рублей – на создание дополнительных мест для детей ясельного возраста в дошкольных учреждениях (эти деньги

предназначены для строительства пристроев к двум детским садам Кузнецка).

Прочие безвозмездные поступления (37 миллионов 330 тысяч рублей) позволят «дозаложить недозаложенное» – средства на содержание автомобильных дорог, оплату теплоэнергоресурсов и т. д.

Кроме того, пополнение доходной части бюджета решено использовать следующим образом: 1 миллион 570 тысяч направят на изготовление ПСД на капитальный ремонт участков дорог по улице Маяковского (от ул. Осипенко до дома №59 по ул. Маяковского) и ул. Республики (от Молодой гвардии до Строителей); 320 тысяч рублей – на монтаж светильников уличного освещения; 110 тысяч 600 рублей – на приобретение дорожных знаков; 396,6 тысячи – на проведение текущего ремонта спортивной площадки школы №15, где вскоре начнёт работу «городок ГТО». За 600 тысяч рублей будет проведен текущий ремонт кровли в детском саду №3. За 109 тысяч устроят нарушения, выявленные при проверке пожарной безопасности в школах №№ 14 и 17.

304 тысячи рублей выделены на оплату экспертизы ПСД, оценки сметной стоимости и расчёта индекса для строительства корпуса к детскому саду №29. В ходе ремонта лицея №21 возникли дополнительные расходы, и депутаты согласились добавить из городского бюджета 550 тысяч рублей. 300 тысяч рублей направляются на ремонт сильно текущей кровли здания бывшего веттехникума, где сейчас располагается управление образования и несколько учреждений дополнительного образования.

Выделение денег не всегда хорошо для тех, кому эти деньги предназначены. Так, в бюджет пришлось заложить расходы – 551 тысячу рублей – на выплату сокращенным работникам детского сада №24: дошкольное учреждение закрыто.

Более двух миллионов рублей нужно отдать потерявшим работу людям, которые раньше охраняли (сидели на вахте) образовательные учреждения. Теперь эту функцию выполняют сотрудники ЧОП, на зарплату которым пришлось найти в городском бюджете 7 миллионов 531 тысячу рублей.

Но, несмотря на непредвиденные траты, нашлись в кузнецкой казне деньги для поддержки юных спортсменов. 328 тысяч рублей выделено на поездки хоккейных команд на соревнования первенства ПФО. 70 тысяч рублей – на проведение учебно-тренировочных сборов воспитанников кузнецкой школы греко-римской борьбы для подготовки к соревнованиям в Уфе, по итогам которых будут отобраны спортсмены в юношескую сборную России.

Екатерина НУШТАЕВА.

Любимая газета

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 22. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Прием граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

16+

Учредитель – автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати,大众传媒和大众传播, и средств массовых коммуникаций. Рег. номер ПИ №7-1785.

53000  
экз. общий  
тираж

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикации несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактическое – в 17.00. Заказ №250 . Тираж 12000 экз. Подписаны индексы: 400, 406, 408. Цена свободная.